

精准服务强保障 提升核心竞争力

区领导走访调研部分重点企业

10月17日上午，崇川区委书记胡拥军走访调研部分重点企业，倾听企业诉求，助企纾困解难。胡拥军强调，要强化服务保障，千方百计支持企业稳预期、增信心、强活力，推动企业高质量发展。区领导闫静翔、吴佳华、徐炜参加活动。

南通慧控电子科技有限公司是一家专业从事电子产品智能制造服务商，相关产品在业内处于领先地位。胡拥军走进生产

车间，详细了解产品研发应用等情况，勉励企业加强自主创新，拓展市场，不断提升核心竞争力。

南通越亚是国内首家实现先进封装载板批量生产的企业，近年来不断突破核心技术、推出高端产品。胡拥军对企业深耕细作、不断创新表示肯定，鼓励企业坚持走好“专精特新”之路，积极应对市场变化，加快推进二期项目建设，推动产业链上下游企业协同创新

发展。

南通润邦重机有限公司致力于高品质起重装备、港口机械等各类装备生产销售。胡拥军详细了解企业发展情况，现场协调解决企业在人才生活配套服务等方面问题，他叮嘱相关单位不断优化人才衣食住行“软环境”，助力企业做大做强。

在南通远洋船舶配套有限公司，胡拥军实地观摩甲醇锅炉样机平台，希望企业坚持创新

驱动，着眼智能化、数字化、绿色化，不断提高发展韧性和竞争力。在南通山姆会员店，胡拥军实地了解商场节日期间经营销售情况，鼓励企业持续放大品牌优势，培育消费热点，推动商圈消费提质升级。

胡拥军要求，相关单位用心当好服务企业“店小二”，全力支持企业扎根崇川、深耕布局，不断培育高质量发展新动能。

·金驰 贺露兰·

大力发展战略经济 区领导专题督办区政协重点提案

10月17日，区委副书记、区长杨万平专题督办区政协重点提案《大力发展战略经济 加快提升中心城区首位度》相关工作，并召开座谈会研究提案办理情况。区政协主席、党组书记江建春主持会议。

今年年初，该提案被列为区政协重点提案。座谈会上，区发改委汇报了提案办理情况，提名人作交流发言。在认真听取发言后，杨万平指出，该提案选题准、质量高、建言实，与区委、区政府谋划开展的工作高度契合，对推动崇川高质量发展具有重要意义。

会议强调，要坚持科学谋划，找准发展定位。要围绕打造“生态与经济相得益彰、城市与工业融合发展”现代总部经济区域品牌的目标，成立发展专班、完善配套政策，加快培育和引进企业总部。要突出留引并举，培育重点企业。要培育本土成长企业、请回在外投资企业、引进外地品牌企业，推动产品生产、研发设计等业务在崇川落地生根，进一步提升总部经济发展的层次和品质。要加强载体建设，优化发展环境。要强化硬件基础设施建设、强化总部经济要素保障、强化营商环境优化提升，着力破解用地难题、融资难题和人才瓶颈，努力打造总部企业落地发展的优质平台。

·杨阳·

崇川区建设多个暖心驿站

货车司机流动党员 路上有了“家”

“这里真好，累了可以歇脚，不光有水喝有饭吃，还能在读书角学习交流。”流动党员张健是江苏铭源物流有限公司的货车司机，在幸福停车场“卡友驿站”小憩后，他连连称赞。

针对辖区货车司机多、流动党员集中的实际情况，幸福街道在货车停车场建成两个“卡友驿站”，完善配套设施，提供饮水充电、读书学习、避暑取暖、议事团建等服务，让货车司机流动党员在奔波途中感受“家”的温暖。今年以来，在有关部门的支持下，暖心驿站又新增洗衣、淋浴两项配套服务，并在停车场外投放了共享单车，方便货车司机出行。

目前，崇川区在林森物流、江北物流（江北金属城）、铭源智慧物流港、宝湾物流等物流园区成立“鸿雁之家”等7个流动党员党支部。为抓手党员教育管理，规范开展“三会一课”、主题党日等组织生活，还聘请7名专职党建指导员，创新推出理论大篷车、一句话党课等方式，帮助货车司机流动党员参加学习。

·刘寒琛 吕雷雷·

为困难老人提供 免费接送就医服务

南通首支非急救就医出租车爱心车队成立

10月19日，崇川经济开发区山港桥社区党委、工会、南通惠行汽车服务有限公司、南通濠滨文化传媒有限公司联合举办了“情暖重阳，‘益’路同行”爱心帮扶活动，为困难老年群体提供义务接送就医服务。

活动中，南通首支非急救就医出租车爱心车队——优行出租志愿车队成立。该车队以结对帮扶的形式帮助困难老人，首先为社区15名孤寡、独居、残障等困难老人提供免费接送就医服务，后续将持续扩充帮扶名单。

在现场，南通濠滨文化传媒有限公司的在职党员们，为参加活动的老人及其家属们发放重阳节爱老助老宣传册，进一步传递孝老爱亲的社会风尚。为了将身体不便、有就医需求的困难老人覆盖到位，启动仪式结束后社区组织爱心车队出发，前往对接帮扶老人家中送爱心联络卡、慰问物资，为老人们送上节日祝福，并将受帮扶对象的亲属、子女拉入爱心车队微信群，用来安排后续预约接送就医的任务。

·杨晨 胡煜彬·

崇川区丰收杯乒乓球赛举行

光板比赛成 赛场一大特色

10月15日，崇川区第二届“丰收杯”乒乓球团体邀请赛在市天生港小学举行，16支代表队近百名乒乓球爱好者在喜迎全国第六个“农民丰收节”之时，享受到乒乓球运动的乐趣。

本次比赛由崇川区委农村工作领导小组办公室、崇川区农业农村局和水利局、崇川区乡村振兴局主办，崇川区乒乓球协会协办。参赛比赛的16支队伍中，包括钟秀街道等12个辖区涉农街道以及4支特邀单位、共建单位代表队。“丰收杯”比赛形式为团体赛，16支队伍先分成4个小组进行单循环赛，各小组前2名进入第二阶段淘汰赛。

光板对抗、女子单打是本届比赛的两大特色。主办者将每场比赛的第二、四盘作为光板比赛、女子单打比赛。崇川区乒乓球协会执行会长张利民说，不少球友儿童时期打过光板，加入光板比赛让大家得以回味儿时的打球情景，也增加了比赛的乐趣和不确定性。设置女子单打，可以吸引更多的女子乒乓球爱好者加入比赛行列，进一步提升崇川区乒乓球运动的氛围。

经角逐，崇川区机关队、天生港镇街道、幸福街道获得前三名。

·王全立·

善治善理 任港河按下“美颜键”

“坐在家门口的绿廊边，风中散发着醉人的桂花香，这光景，以前可没想过。”家住任港街道弘运园小区的曹阿姨指着小区最南端的沿河绿廊，笑意挂在脸上。

位于任港街道的任港河，一河贯穿弘运园、宏庆苑、绿苑、紫阳新城等多个小区，沿河居民近万人，河道及沿岸环境的好坏，直接影响沿河居民生活质量的高低。“我住在绿苑很久了，以前我们可不喜欢到河边来，杂草多蚊虫多不说，河里面时不时泛出些枯萎的绿藻。”家住绿苑小区的徐伯伯说。

任港河的河长制工作一直是街道文明长效管理部门和社区的关注重点。为改变任港河的形象，街道和沿河所辖社区多管齐下。“河面的绿藻、水花生、漂浮垃圾等我们都会定期请人清理。”任港街道行政执法局局长纪如生表示。沿河小区居民生活习惯的改

变，则依赖于网格员们的大力宣传。此外，社区还积极配合上级部门为各个小区配置了垃圾分类房，积极引导居民养成良好的卫生习惯。“杂草定期清理，生活垃圾定点投放，任港河的‘脸面’越来越干净。”徐伯伯对河面的美化乐见其成。

2022年，任港河沿线弘运园、宏庆苑等多个小区启动老小区改造，河岸的景观规划也纳入这一为民办实事工作中。“弘运园小区一直缺乏户外休闲场所，居民迫切希望老小区改造能带来一些变化。”弘运社区党委书记陈娟娟介绍。经过实地考察和收集居民意见，最终在小区改造“回头看”过程中，弘运园小区沿任港河一带的绿地成功打造成下沉式亲水平台和休闲小广场，连廊、花圃、休闲椅……空地得到有效利用，提升任港河河岸景观的同时，也为小区环境带来令人欣喜的改变。

·王敏·

天生港镇街道通过示范引领，教育引导广大群众讲文明、树新风、除陋习——

推动移风易俗 文明新风劲吹

扰民向社区反映过，后来社区发动志愿者开展移风易俗宣传。”

天生港镇街道以文明志愿服务队为依托，发挥老干部、微网格员等人员作用，持续开展移风易俗宣传教育活动，通过智能显示屏持续播放“文明新风八要八不要”，弘扬社会主义核心价值观。文明志愿者身穿“红马甲”，深入网格楼道发放宣传页，用接地气的语言、有温度的方式，引导群众破除陈规陋习，提倡喜事新办、反对高价彩礼，大力倡导健康生活方式，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

协商议事会，移风易俗树新风

“今天的议事会，让我们一起来议议‘崇尚节约 反对铺张浪费’。”在龙潭村新时代文明实践站内，议事会成员、龙潭村退休老干部任志泉发出倡议，和参会的居民、党员一起展开协商。大家围绕加强宣传、强化引导和树立典型等方面进行积极的讨论并建言献策。这是街道移风易俗议事会常态化开展，助力文明新风选树的一个缩影。

天生港镇街道充分发挥“道德评议会”“白理事会”等议事平台作用，聘请德高望重的老干部、老党员担任会长。促进移风易俗宣传，倡导喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会新风。

红色直播间，典型示范强引领

“婚丧喜事大操大办不仅给家庭带来沉重的经济负担，还容易助长奢靡之风……”一场别

这几年，瞿新华行动不便，每次社区组织的党员学习活动，瞿美兰从不缺席，不仅自己认真学习，还在第一时间将党中央和各级政府的精神传达给丈夫。

最近，瞿美兰身体不好住院做了手术，她向社区请假不能参加党员活动。社区党委在了解这一情况后送学上门，将党员学习材料送到瞿美兰夫妻家中。

今年，崇川经济开发区星火社区党委开展送学上门活动累计8人次，近年来，崇川区各基层党组织通过手机播放视频、现场读报纸、面对面宣传、网络直播、送学上门等方式，讲党课、学精神、谈体会，用听得懂、接地气的语言方式，将党的二十大精神以及党的利民惠民政策传递到千家万户，确保基层党员在学习上“不掉队”“不漏学”。

·李可 张蕾·

开生面的“微宣讲”正在红色网格直播间进行，居住在龙潭福里的张阿姨拿着手机正在抖音里观看直播。

张阿姨说：“我丫头刚结婚，小两口说要搞什么旅行结婚不摆酒席，我本来不同意，后来看了直播里的宣传，现在思想也转变了。小年轻把婚宴、彩礼钱省下来去看看祖国的大好河山，长了见识也可以增加两人感情。我们那套‘老思想’已经落伍了。”

天生港镇街道依托红色直播间，邀请老干部、老党员、老教师走进直播间当宣讲员。围绕移风易俗政策、文明城市长效管理等内容，通过大家身边熟知的事例，引导群众把移风易俗内化于心、外化于行。在提高村民对移风易俗的知晓度、认同感的同时，进一步营造移风易俗、传播文明风尚的浓厚氛围。

·施文娣 刘家骏·



“文明办丧事，小区里不要烧纸，不要敲敲打打。”10月18日，天生港镇街道善法网格员胡雷天在小区内发放传单时和居民们宣传着。近年来，天生港镇街道把移风易俗、破除陈规陋习作为精神文明建设的重要内容，以辖区新时代文明实践站为主阵地，坚持党建引领、立足实际情况，持续推进移风易俗工作。通过示范引领，教育引导广大群众讲文明、树新风、除陋习，多举措稳步推进移风易俗工作，让文明新风吹进千万家。

志愿服务队，宣传倡导提意识

家住龙潭福里福利村已拆迁村民翟万宜说：“现在我们小区‘敲斋事’基本没有了，传统节日烧纸祭祖也比过去文明了。以前‘敲斋事’